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ΠΡΟΣ: Πρόεδρο κ. Φέσσα Θεόδωρο και Αντιπρόεδρο κ. Δαμανάκη Μαρία του Ομίλου εταιριών Quest  

ΘΕΜΑ: Ο καταλυτικός ρόλος της Ψηφιακής Ανεξαρτησίας και των Ανοιχτών Τεχνολογιών στην 
καινοτόμο επιχειρηματικότητα

Αξιότιμοι κ. Πρόεδρε και κα. Αντιπρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή, ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών (ΕΕΛΛΑΚ) επιθυμεί να παρουσιάσει 
συνοπτικά  τις  θέσεις  του  σχετικά  με  τη  στρατηγική  σημασία  της  ψηφιακής  ανεξαρτησίας  και  των 
ανοιχτών τεχνολογιών ως καταλύτες καινοτομίας και επιχειρηματικής ανάπτυξης.

Ψηφιακή Ανεξαρτησία: Μοχλός καινοτόμου επιχειρηματικότητας

Η  ψηφιακή  ανεξαρτησία αποτελεί  θεμελιώδη  προϋπόθεση  για  τη  δημιουργία  ενός  δυναμικού 
οικοσυστήματος καινοτομίας καθώς αφορά στην ικανότητα των επιχειρήσεων να αναπτύσσουν και να 
προσαρμόζουν  τις  ψηφιακές  τεχνολογίες  που  χρησιμοποιούν,  απελευθερωμένες  από  εξαρτήσεις  που 
περιορίζουν την ευελιξία και την προσαρμοστικότητά τους.

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη του Harvard Business School (Hoffmann, Nagle, Zhou, 2024), η αξία του 
ευρέως χρησιμοποιούμενου ανοιχτού λογισμικού εκτιμάται  στα  $8,8  τρισεκατομμύρια σε  παγκόσμιο 
επίπεδο. Ακόμη πιο εντυπωσιακό είναι το εύρημα ότι  οι επιχειρήσεις θα χρειάζονταν να δαπανήσουν 
3,5 φορές περισσότερα για λογισμικό εάν δεν υπήρχε το ΕΛΛΑΚ. Αυτό μεταφράζεται σε σημαντική 
εξοικονόμηση πόρων που μπορούν να επανεπενδυθούν στην καινοτομία.

Εργαστήρια Ανοιχτού Βιομηχανικού Σχεδιασμού

Σε συνέχεια των διαχρονικών πρωτοβουλιών1 μας για την προώθηση των ανοιχτών τεχνολογιών,  ένα 
πρόσφατο χαρακτηριστικό παράδειγμα των πρόσφατων δράσεών μας για την προώθηση της ψηφιακής 
ανεξαρτησίας και  την ενίσχυση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας,  είναι  μελέτη για τη δημιουργία 
Εργαστηρίων Ανοιχτού Βιομηχανικού Σχεδιασμού (Open Industrial Design Labs).

1https://mathe.ellak.gr/   και https://github.com/eellak/toolkit-metabasi 
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Τα εργαστήρια αυτά αποτελούν ένα καινοτόμο μοντέλο που ενσωματώνει την προσέγγιση "Design Global,  
Manufacture Local" και στοχεύει να προσφέρει στις επιχειρήσεις:

• Πρόσβαση σε προηγμένες ψηφιακές τεχνολογίες παραγωγής (3D εκτύπωση, CNC μηχανήματα, κ.ά.) 
• Δυνατότητα ταχείας πρωτοτυποποίησης και μικρής κλίμακας παραγωγής 
• Συνεργατικό περιβάλλον για ανταλλαγή γνώσης και τεχνογνωσίας 

Το όραμα του Ομίλου Quest & οι Ανοιχτές Τεχνολογίες

Αναγνωρίζοντας  το  όραμα  του  Ομίλου  Quest  να  ηγείται  στην  καινοτόμο  δημιουργία  αξίας  μέσω  της  
επιχειρηματικής  αριστείας,  πιστεύουμε  ότι  οι  ανοιχτές  τεχνολογίες  και  η  ψηφιακή  ανεξαρτησία 
ευθυγραμμίζονται με τους στρατηγικούς σας στόχους. Συγκεκριμένα:

• Προσφέρουν τη δυνατότητα δημιουργίας καινοτόμων λύσεων που διαφοροποιούνται στην αγορά 
• Διευκολύνουν τη δημιουργία οικοσυστημάτων συνεργασίας με startups και ΜμΕ 
• Ενισχύουν την ανθεκτικότητα και την προσαρμοστικότητα της επιχειρηματικής λειτουργίας 

Είμαστε στη διάθεσή σας για μια συνάντηση όπου θα μπορούσαμε να συζητήσουμε διεξοδικά τις προτάσεις 
μας και τις δυνατότητες συνεργασίας.

 Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος ΔΣ
Καθηγητής Ιωάννης Σταμέλος
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